



Министерство культуры
Чеченской Республики
Государственное бюджетное
учреждение
**«Республиканская специальная
библиотека для слепых»**
(ГБУ «РСБС»)

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Нохчийн Республикин
культурин министерство
Пачхалкхан бюджетан
учреждени

**«Б1аързечарна лерина йолу
республикин библиотека»**
(ПБУ «Б1аързечарна лерина йолу
республикин библиотека»)

8-Мартан ур.,41, Соьлжа-Г1ала, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail:bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Отчет мероприятий по противодействию коррупции за II квартал 2021 года

«Строим будущее без коррупции»

9 апреля в рамках реализации программы по профилактике противодействия коррупции сотрудники Спецбиблиотеки для слепых посетили учащихся 4 –го класса общеобразовательной школы №38 с беседой «Строим будущее без коррупции» с целью популяризации знаний о способах гражданского противодействия коррупции. Методист Фатима Гацаева рассказала об антикоррупционной государственной политике в России, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления, а также о нетерпимом отношении к коррупции, так как эффективная борьба с ней сегодня немыслима без ответственности всех граждан. На примере рассказов Б. Поспелова «Как мы боролись с коррупцией» дети познакомились с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями. Ученики приняли активное участие в обсуждении вопроса «Как надо поступать, если вы стали очевидцами воровства?»

Коррупция, чиновничья вседозволенность, неэффективность правозащитных механизмов и падение нравов в обществе – вот основные темы произведений автора. Соединяя реальность и вымысел, он изображает отрицательных героев в острой сатирической форме, показывая их нравственное разложение и неизбежную трагическую участь. Произведения автора заставляют задуматься о духовной стороне жизни, об отношениях в обществе между людьми, людьми и властью.

Анализируя, рассказы, пришли к выводу, что многое зависит от моральных качеств человека. В первую очередь необходимо уделять особое внимание формированию таких качеств, как принципиальность, честность, справедливость, преданность порученному делу, непримиримость к нарушениям закона.

Присутствовало – 30 чел.



«А Вы знаете, что такое коррупция?»

11 мая в «РСБС» был проведен урок права «А Вы знаете, что такое коррупция?» с целью сформировать представление о том, что из себя представляет коррупция в современном мире, а также о методах профилактики и борьбы с ней.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим что коррупция - препятствие к экономическому росту и развитию, ставит под угрозу любые преобразования. Коррупции может быть подвержен любой человек, обладающий какой-либо властью: чиновники, судьи, администраторы, депутаты, экзаменаторы, врачи и т.д. Всех их движет один стимул - получить экономическую прибыль. Как необходимо бороться с мошенничеством, подкупом, вымогательством, взятками в современном обществе? Прежде всего, нужно начать с самого себя и требовать устранения коррупционных проявлений от окружающих. Эффективность борьбы зависит от взаимодействия всех ветвей власти, их ответственности за процесс оздоровления общества. Необходимо быстро реагировать на все виды проявлений коррупционных правонарушений, справедливо давать наказания. Тогда в глазах окружающих возрастет авторитет, вера и уважение к структурам власти, общество осознает потребность в борьбе с коррупцией.

Всё же, невзирая на одинаковую природу человека, общества коррумпированы в разной мере. Уровень коррупции может быть связан с культурой, менталитетом и традициями общества. Коррупции легче укорениться в странах с низким уровнем общественного развития и незрелым гражданским сознанием.

На уровень коррупции влияет и зрелость правовой системы. Коррупция поощряется неясным, противоречивым и постоянно изменяемым законодательством, недоверием к правоохранительным органам. Поэтому уровень коррупции ниже в государствах с давно сформировавшейся государственностью, а в основе права и демократии которых лежат древние традиции.

Присутствовало – 8 чел.



«Мы против коррупции!»

В рамках реализации программы по борьбе с коррупцией в Спецбиблиотеке для слепых 11 июня была проведена викторина с читателями на тему «Мы против коррупции!».

Цель данного мероприятия – воспитание у молодого поколения антикоррупционного мировоззрения и понимания, что противостояние коррупции дело всего общества и каждого человека, в частности.

В начале мероприятия библиотекарь Цацуева А. отметила, как коррупция затронула все сферы жизни и влияния человека. Началась викторина с раскрытия содержания этого понятия, которое затрагивает все страны и регионы, подрывает государственный строй и останавливает экономическое развитие любой страны, даже самой развитой.

В ходе викторины участники обобщили свои знания по данной теме, а также узнали много нового.

Вниманию участников викторины были представлены литературные произведения, в которых тема коррупции имела место быть, брошюры и газетно-журнальные публикации, рассказывающие о том, что представляет собой коррупция, каковы её причины, влияние на государство и общество, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления.

Присутствовало – 6 чел.



За отчетный период в ГБУ «РСБС» в рамках реализации программы по противодействию коррупции проведено 3 мероприятия, в которых приняло участие 44 человека.

Директор

А. Ш. Басханова

